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Pharmazeutische Dienstleistungen
Inhalationsschulung | Bluthochdruck | erweiterte Medikationsberatung

... in Ihren VITALHAUS-Apotheken



Kommt Ihnen das bekannt vor?
Sie nehmen mehrere Medikamente und es geht Ihnen trotzdem nicht gut?

Sie fühlen sich unsicher in der Anwendung Ihrer Medikamente und  
möchten genau wissen, wofür Sie diese einnehmen?

Sie wollen wissen, ob sich Ihre Medikamente untereinander vertragen?

Sie nehmen freiverkäufliche Nahrungsergänzungsmittel und sind sich  
unsicher, ob sich diese mit Ihren anderen Medikamenten vertragen?

Wir haben die Lösung für Sie.

Medikations-Check!
Wer dauerhaft fünf oder mehr 
verschreibungs pflichtige Medikamente 
einnimmt, hat Anspruch auf eine erweiterte 
Medikations beratung in der Apotheke.



Wie funktioniert die 
erweiterte Medikationsberatung?

Sie vereinbaren einen Termin mit uns und bringen Ihre Medikamente, 
Nahrungsergänzungsmittel und Ihren Medikationsplan zu einem aus-
führlichen Gespräch mit uns mit. Wir nehmen uns Zeit und besprechen 
alle Ihre Fragen.

Wir prüfen Ihre gesamten Medikamente auf mögliche  
Neben- und Wechselwirkungen.

Wenn Sie einverstanden sind, nehmen wir Kontakt zu Ihrer  
Arztpraxis auf.

Wir besprechen das Ergebnis mit Ihnen und Sie erhalten einen  
übersichtlichen Medikationsplan.
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Kontrollbesprechung
Nach etwa 3 Monaten treffen wir uns wieder und Sie berich-
ten, wie es Ihnen mit Ihren Medikamenten geht. Bei Fragen, 
Problemen oder Änderungen Ihrer Medikamente melden Sie 
sich jederzeit. Außerdem empfehlen wir Ihnen eine jährliche 
Analyse Ihrer Medikation.

Gut zu wissen ...
Bei der Überprüfung Ihrer Medikamente handelt es sich um die sogenannte  
erweiterte Medikationsberatung bei Polymedikation.

Eine erweiterte Medikationsberatung ist eine anspruchsvolle pharmazeutische 
Dienstleistung. Diese kann nur von speziell ausgebildeten Apotheker*innen  
mit Zusatzqualifikation durchgeführt werden.

Wenn Sie regelmäßig fünf oder mehr verschreibungspflichtige Medikamente ein-
nehmen, übernimmt die Krankenkasse die Kosten für die Medikationsberatung.

Für weitere Informationen fragen Sie uns gerne.



Ihr gutes Recht –
Pharmazeutische Dienstleistungen
in Ihren VITALHAUS-Apotheken in Lemgo und Dörentrup
Patientinnen und Patienten haben seit Sommer 2022 einen gesetzlichen 
Anspruch auf neue pharmazeutische Dienstleistungen in der Apotheke.
Ziel ist es, die Arzneimittelversorgung bei bestimmten Erkrankungen zu ver-
bessern. Die Krankenkasse übernimmt die Kosten.

Richtig inhalieren?
Zeigen wir!

Bluthochdruck?
Wir kümmern uns!
Wer unter hohem Blutdruck leidet und dagegen 
Medikamente verordnet bekommt, hat Anspruch auf 
zusätzliche Betreuung in der Apotheke. Für weitere 
Informationen fragen Sie uns gerne.

Wer Medikamente zum Inhalieren bekommt, hat  
Anspruch auf zusätzliche Betreuung in der 
Apotheke. Für weitere Informationen 
fragen Sie uns gerne. 
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Leopold-Apotheke | Leopoldstr. 2 + 4 | 32657 Lemgo
Fon 0 52 61.9 44 60 | Fax 0 52 61.9 44 646
info@leopold -apotheke.de | www.leopold -apotheke.de

Stifts-Apotheke | Poststraße 7 | 32694 Dörentrup
Fon 0 52 65.95 59 88-0 | Fax 0 52 65.95 59 88-1
info@stif ts -apotheke-doerentrup.de | www.stif ts -apotheke-doerentrup.de

Einhorn-Apotheke | Hornscher Weg 104 | 32657 Lemgo
Fon 0 52 61.8 73 70 | Fax 0 52 61.8 79 89
info@einhorn -apotheke- lemgo.de | www.einhorn -apotheke- lemgo.de

Vereinbaren Sie einen Termin!

Kommen Sie zu uns in die Apotheke oder rufen 
Sie einfach an. Gerne vereinbaren wir mit Ihnen 
einen individuellen Beratungstermin. 

Pharmazeutische Dienstleistungen
in Ihren VITALHAUS-Apotheken in Lemgo und Dörentrup

Richtig inhalieren?
Zeigen wir!


